

2022全国城市传播热度指数揭晓 泰安列地级市榜单第44位

本报讯（最泰安全媒体记者刘小东）近日，人民日报社属中国城市报社、中国城市品牌研究院在中国品牌建设促进会、中国报业协会支持下，联合中国传媒大学掌雅品牌研究院，根据国家有关部委、中国数字城市品牌集群和微热点大数据研究院数据及相关标准，对全国293个地级市和394个县级市2021年3月29日至2022年3月28日期间有关数据进行标准化计算，分别发布全国地级市、县级市传播热度指数排位前100名单。泰安榜上有名，泰安在全国地级市传播热度指数100强中排第44位，位列山东第8位；肥城、新泰

入围全国县级市传播热度指数100强，分别排在第58位、第87位。

据了解，此次发布的榜单是全国城市宣传领域最为权威的研究成果之一，常常成为衡量城市宣传效果的重要参考。传播热度指数是指在从新闻媒体、微博、微信、客户端、网站、论坛等互联网平台采集海量信息的基础上，排除负面词，提取指定事件、人物、品牌、地域等相关信息，并对所提取的信息进行标准化计算后，得出的能反映其在网络上受关注度的指数。传播热度指数不仅包含了媒体发稿量，还包含了全网声量等多项子指标，体现了网民对城市的关注度。该

指数反映的不仅是传统媒体报道量，更是受众的反馈量，体现了传播力和传播效果。

据介绍，此次上榜城市经济、社会、政治、文化、生态协调发展，工作出彩，是科学发展的典型。而传播热度指数是国家标准《品牌评价 城市》37项指标之一，这次发布是为2022年全国城市品牌评价发布作准备。



扫码看名单

全市工程建设项目 交易个数和总额 1至4月“双增长”

本报讯（最泰安全媒体记者王玉）近日，记者从市发改委获悉，1至4月，全市完成工程建设项目交易个数317个，同比增长33.2%；实现交易总额106.7亿元，同比增长43.4%；节约总额3.3亿元，同比增长22.2%。其中，4月份完成工程建设项目交易个数107个，环比增长52.9%；实现交易总额33.1亿元，环比增长78%。

317个工程建设项目中，公开招标项目占比95%；政府投资项目占比34%，企业投资占比65%；工程类项目占比92%；房屋建筑项目占比50%，市政项目占比24%。

据统计，1至4月，全市工程建设类、政府采购类、国有产权类和资源类项目依然是交易的“主角”，共完成交易项目792个，实现交易总额148亿元，增收总额1.1亿元，节约总额5.5亿元。

我市规上服务业实现首季度“开门红” 营业收入61.1亿元，增速居全省第2位

本报讯（最泰安全媒体记者杨文洁）近日，记者从市统计局了解到，1至3月份，全市规模以上服务业实现营业收入61.1亿元，同比增长25.5%，增速在全省排第2位，实现首季度“开门红”。

从规上服务业十大行业门类看，有八大门类营业收入实现正增长。其中，水利、环境和公共设施管理业，卫生和社会工作增长最快，分别增长120%和47.6%；教育，租赁和商务服务业，信息传输、软件和信息技术服务业营业收

入增速均在20%以上，分别增长28.8%、25.9%和20.4%；房地产业，科学研究和技术服务业稳步发展，分别增长14.1%和0.02%。受疫情等因素影响，生活性服务业发展不景气，居民服务、修理和其他服务业，文化、体育和娱乐业均呈下降态势，分别下降19.9%和64.4%。

纵观一季度我市规模以上服务业各个门类，现代服务业成为“主引擎”。一季度，全市规模以上现代服务业企业227家，占规上服务

业的79.6%，实现营业收入50.1亿元，占全部规上服务业的比重为82%；营业收入同比增长27.7%，对规上服务业收入增长贡献率达87.1%。其中，规模以上战略新兴服务业、新一代信息技术服务业、高技术服务业相继迸发出新的发展活力，分别增长16%、20.4%和15.7%。一季度，全市规模以上数字经济服务业实现营业收入9.8亿元，同比增长26.9%，拉动规上服务业收入增长4.3个百分点。

援助医疗系列报道

牢记医者使命 无疆大爱洒非洲

——记泰安市中心医院援坦医疗队员姜彦华

□最泰安全媒体记者 张伟 通讯员 杜鹏 蔡乐

他是一名勇者，不惧新冠肺炎疫情在全球蔓延，肩负祖国和人民的重托，跨越千山万水，从泰山脚下来到非洲大陆的坦桑尼亚。

他是一名医者，时刻牢记初心使命，发扬“不畏艰苦，甘于奉献，救死扶伤，大爱无疆”的援外医疗精神，用专业特长守护着当地人民群众的健康。

他就是山东第26批援坦桑尼亚医疗队员、泰安市中心医院关节运动医学科医生姜彦华。

肩负重担

在非洲大陆展现医者风采

今年1月5日，姜彦华作为山东第26批援坦桑尼亚医疗队员，离开祖国怀抱，来到万里之外的坦桑尼亚，开启了为期2年的援外医疗工作。

“心情很复杂，既深感光荣，又有一些紧张。”姜彦华坦言，第一次代表国家参加援外医疗工作，他感到无比光荣；同时考虑到要在一个陌生的国度工作两年时间，他又感到忐忑，担心自己不能完成神圣而艰巨的援外任务。

历经40多个小时的飞行后，姜彦华和战友们抵达坦桑尼亚。之后，医疗队员在坦桑尼亚达累斯萨拉姆接受集中隔离和统一培训。培训结束后，姜彦华来到坦桑尼亚姆贝亚市，并进入姆贝亚大区转诊医院，从事骨科诊疗工作。

姜彦华告诉记者，初次踏上非洲大陆，当地情况和他想象中的完全不一样。“当地经济发展水平较差，并且当地的医疗资源相对匮乏，我深知未来2年的道路艰



姜彦华为患者实施手术。



姜彦华查看患者恢复情况。

辛。”姜彦华表示，语言不通、饮食不习惯、蚊虫侵袭等一个个难题接踵而至，给医疗队员带来不小的挑战。

据介绍，当地停电是常有的事，虽然坦桑尼亚的水资源相对其他非洲国家来说较为丰富，但当地自来水的洁净程度却较低，“许多时候，打开水龙头会出现淡红色的水，我们需要用大盆先将水沉淀，然后再烧几遍才饮用。”姜彦华表示，令他深感祖国强大和温暖的是，在大使馆帮助下，援坦医疗队员们喝上了干净的桶装饮用水。

姜彦华说，坦桑尼亚的传统食物Ugali和Chapati是以木薯粉、玉米粉与面粉混合后制作而成的食物，因为没有发酵、烹饪程度不足，导致一些援坦医疗队员食用后出现轻度腹泻等问题。为了能在异国他乡吃到家乡的美食，队员们不顾忙碌后的疲

劳，摇身变成“厨师”，齐心协力制作出馒头、花卷、面条以及蒸包、饺子等食物。

与生活环境、饮食习惯的变化相比，语言交流给援坦医疗队员带来的挑战更为艰巨。“当地患者只会讲斯瓦希里语，为了沟通顺畅，为群众诊疗时，我们常常带上一名当地的实习医生。”尽管困难重重，但姜彦华深信，随着工作的深入，援非医疗队员们一定能克服语言交流等带来的不便。

虽然当地的条件很艰苦，但援坦医疗队员们深知肩负的责任和使命，他们迎难而上，全身心投入到各项工作中，在异国他乡展现着中国医生的风采。

信念坚定

为加强中非友谊努力奋斗

在姆贝亚大区转诊医院，姜彦华积极

发挥专业优势，精心为当地群众诊疗。在做好日常医疗卫生服务工作的同时，姜彦华在调研基础上，注重根据实际开展医疗服务。一次偶然机会，姜彦华在医院仓库中发现了一台崭新的关节镜，他顿时眼前一亮，觉得可以开展新的工作。然而，由于只有机器，没有基本的手术器械，他无法顺利开展关节镜手术。当地医院希望医疗队捐赠一批相关的医疗器械，但因为清关等问题，医疗队正在积极沟通解决。

据了解，山东省自1968年起承担援坦医疗任务，此前累计派出医疗队25批1062人，累计诊治1600多万人次，为守护当地民众健康作出了突出贡献。“在一代代援坦医疗队员的帮助和传授下，当地医生已掌握了很多先进技术。但由于医疗条件受限，部分技术还不能够开展。”姜彦华告诉记者，在当地医院，他曾临危受命参与救治一名重症车祸伤员，由于患者受伤时间较长，外加没有必要的手术设备，这名患者只能通过截肢保住性命。对于这名患者的遭遇，姜彦华很是痛惜。

“我会以此次援外医疗工作为契机，伏下身子、努力工作，为坦桑尼亚人民健康奉献自己的青春年华，用真心、真情、大爱为坦桑尼亚人民送温暖、递信心、传力量。”姜彦华表示，他将与坦方医务人员一道，积极做好医疗卫生服务工作，同时在学科建设、人才培养等领域加强合作，共同推动当地医疗卫生事业迈上新台阶，为加强中非人民友谊作出积极贡献。